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Exercice 01
Soit un automate d'états finis dont l'ensemble des états est {0, 1, 2, 3, 4}, état initial: 0, états finaux: 0 et 3, le vocabulaire étant {a, b}. Notons T la fonction de transition de cet automate.
T(0, a) = {2}, T(0, b) = {1}, T(1, a) = {2}, T(1, b) = {1}, T(2, a) = {3}, T(2, b) = {2}, T(3, a) = {2, 4}, T(3, b) = {1, 3}, T(4, a) = {4}, T(4, b) = {4}
1. Etablir la table de transition et la représentation graphique de l'automate.
2. Etablir la table de transition et la représentation graphique de l'automate déterministe équivalent.
3. Donner le chemin de reconnaissance des chaînes bababb et abb par l'automate déterministe obtenu.
4. Donner le chemin de reconnaissance de la chaîne aaab par l'automate initial puis proposer une minimisation de cet automate qui n'affecte pas le langage qu'il reconnaît.
Exercice 02
Soit G la grammaire définie comme suit :
S → bA | aB
A → bAA | aS | a
B → aBB | bS | b
Examiner si les mots suivants appartiennent à L(G), et si oui, donner une dérivation droite, une dérivation gauche, et l'arbre syntaxique correspondants :
ω1 = bbaaba ω2 = babbab ω3 = bbaaba
Exercice 03
On considère la grammaire G1 de terminaux {a,  x, d,e}, de non-terminaux {S,  A,B}, d'axiome S, et de productions :
[image: ]
G   est LL(1) ? Justifiez votre réponse
Exercice 04
Soient les règles de productions suivantes pour une grammaire donnée dont l’axiome est S : 
S → aAb
A → cd | c
· Construire la table d’analyse prédictive pour cette grammaire.
· Analyser les chaines acdb et aab en utilisant la méthode  prédictive gauche  en donnant l’arbre syntaxique correspondant.
· Que peut-on déduire ?
Solution :
Exercice 04
Solution
Exercice 01:
[image: ]
On remarque que M[A, c] est une case contenant deux règles de production, donc il y a deux développements possibles : A par c ou A par cd. Dans ce genre de situations (entrées dans M définies de façon multiple), on ne peut pas utiliser la méthode d’analyse prédictive et on dit que la grammaire n’est pas LL(1).
[bookmark: _GoBack]Exercice 03
La grammaire G est LL(1) car on a :
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image1.png
S —eAd|eB
A= adla|z
Boa




image2.png
Soient les régles de productions suivantes pour une grammaire donnée dont 'axiome est S, on veut construire
la table d'analyse prédictive pour cette grammaire:

S - aAb

Asdl|c

Détermination des premiers et des suivants

Aprés I'application des algorithmes présentés dans la section 4.2, on obtient :

Prem | Suiv
s |a $
A lc b

Construction de la table d’analyse M

Aprés Iapplication de l'algorithme présenté dans la section 4.3 (pour chacune des productions A— o de la
grammaire), on obtient la table M suivante :

Productions de la grammaire a b < d $
S aAb (ahb)=
~akb. prem (atb)-{a} s | soamb
A-cd prem(cd)={c} " Ao cd
A->c  prem(cd)={c} A
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